

# @自治区4万余名辅警,你们的工资提高了!

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君)

10月11日下午,记者从内蒙古自治区公安厅召开的新闻发布会上了解到,2021年9月29日,内蒙古自治区十三届人大常委会第三十次会议通过了《内蒙古自治区公安机关警务辅助人员条例》(以下简称条例),这是全区各级

公安机关以及4万余名辅警的一件大事、喜事、好事,标志着我区辅警队伍建设驶入法治化建设轨道。

《条例》颁布后,辅警的职业保障、职业待遇将会有哪些方面的改善?一方面体现在薪资待遇上。《条例》规定,公安机关应当会同人社、财政等部门,

参照当地上年度在岗职工平均水平,合理确定薪酬标准。并应当依法为辅警办理基本养老、医疗、生育、工伤、失业等社会保险,缴存住房公积金。这样的规定极大优化了辅警薪资结构,提高了辅警队伍的平均薪资水平。另一方面体现在工作条件上。《条例》规定,旗县级以上人民

政府应当将辅警的人员经费、日常管理和开展工作所需经费列入本级财政预算,并应当为辅警配备必要的执勤和安全防护装备以及工作室。

《条例》中的相关规定确保了辅警职业的稳定性,更让其具有吸引力。比如:辅警实施层级化管理,实行考核晋升和竞争晋升。参照

公务员职务职级管理模式,辅警队伍设置了层级管理,层级间有年限要求,并与工资待遇直接挂钩,这有效拓展了辅警职业空间,确保辅警队伍稳定。同时还规定特别优秀辅警报考公安机关职位,按照国家和自治区有关规定优先录用。在去年和今年的面向社会公开招录人民警察中,已经拿出了一

定数量的职位面向“具有两年公安工作经历”的人员进行报考,切实打通了辅警“考警渠道”,有效提升了辅警职业的吸引力。

《条例》共七章四十二条,将于2022年1月1日正式施行,这是深化新时代内蒙古公安辅警改革、推进辅警队伍正规化建设的必要之举。

## “利剑”保平安:呼和浩特盗窃发案率大幅下降

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君)

10月11日,记者从呼和浩特市公安局了解到,近年来,许多侵财类案件都与市民的生活息息相关,为了全力维护安定的社会治安秩序,保障人民群众的安宁和生命财产安全,呼和浩特警方重拳出击,严厉打击多发性侵财

犯罪和大力收戒吸毒人员专项行动,并取得了明显成效,盗窃案件从今年年初每天的50起左右,下降到最近的每天不到10起。

据了解,今年以来,呼和浩特警方相继开展了“青城利剑2021”专项行动、百日会战专项行动,各警种协同作战,配合有力,经过不懈努力,破案率、追赃率、重

刑率显著提升,侵财类案件逐步下降。警方发现,多数嫌疑人都有吸毒前科或正在吸食毒品,而这也是导致他们盗窃的主要原因。为了降低发案率,首府警方强化巡逻密度,加强重点人员的管控和重点行业的管控,完善视频监控的建设,加强宣传工作,一方面要让广大人民群众了解盗窃犯罪的

危害并懂得怎么去预防,另一方面,展示首府警方打击犯罪的决心和能力,让犯罪分子知法畏法,知难而退。

从去年年底至今,呼和浩特警方共破获案件1776起,较2020年同期的864起上升了105.6%;抓获1028人,较2020年同期的677人上升了51.8%,挽回经济损失1000多万元。

## 苦寻12小时!阿右旗民警为牧民找回37只羊

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君)

“一晚上都没休息,辛苦你们了……”10月9日8时许,阿拉善右旗公安局贡湖都格派出所组织民警将走失一天一夜的37只羊全部找回,安全送到牧民家中,牧民一家对民警

万分感谢。

10月8日19时许,贡湖都格派出所民警在下乡走访牧户时,在辖区新呼都格嘎查(行政村)遇见一对牧民夫妇正在四处寻找已经走失一天的37只羊。37只羊,这对牧民来说那可是他们一家的主要收

入。

了解情况后,民警一边安抚失主,一边迅速组织警力在附近沙地、山沟和山坳进行地毯式搜寻。民警布仁道格套、哈达发挥自己牧区长大、一直在基层牧区工作的经验特长,通过12个小时的不懈

努力,克服了零下5摄氏度的寒冷,以及道路崎岖、视线不好等诸多困难,终于在失主家西30公里处一山坳找到“藏匿”在其中的37只羊。民警第一时间将羊群安全护送回家,牧民一家人握着民警冰冷的双手,哽咽着一再道谢。

## 刚刑满释放又连续盗窃 任某被拘留

新报讯(北方新报正

北方网记者 刘惠)

钢材、电焊机、烤肠机……67岁老人任某在9月份连续入室盗窃,警方在其住所内查获部分被盗物品,涉案金额达10多万元。10月9日,记者从通辽市科尔沁区公安分局铁南派出所了解到,嫌疑人任某已被刑事拘留。

9月17日3时,铁南某

工地仓库内漆黑一片,任某将电动三轮车停在仓库外,随后翻墙进入仓库内,悄悄打开大门后,他将仓库内的吊车配件及钢材装入三轮车内。谁知,由于车内物品太重,任某驾驶三轮车刚走出50米,便翻车倒地,并被人发现。任某扔下物品仓皇逃。经仓库人员盘点,任某车内盗窃的物品价值9.2万元。

民警接到报案后,立即到达现场,对任某遗留在现场的车辆进行详细勘查,经摸排走访,9月底,民警将任某抓获归案。经审讯,任某对自己涉嫌盗窃的事实供认不讳。

民警同时调查发现,任某曾于2016年因盗窃罪、抢劫罪被判入狱,刚刚刑满释放。于是,民警又对

任某的行踪及科尔沁区范围内的盗窃案件进行排查,在掌握大量的事实证据后,民警对任某突击审讯,在证据面前,任某又如实交代了其在科尔沁区范围内实施的其余四起盗窃案件,涉案物品价值共计10万余元。

目前,嫌疑人任某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理当中。

## 独居老人网上结识“国外工程师”被骗8万多

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 10月11日,78岁的老人拿回自己被骗的2万元积蓄,面对铁的事实,老人这才确信自己被骗了。

9月23日,阿拉善盟阿拉善右旗公安局接到群众报警称:家里老人的8万多元积蓄被骗。原来,被骗的老人是辖区巴丹吉林镇一位78岁的独居老人,2020年12月底,老人通过某网络K歌软件认识了一居住国外的“工程师”,对方自称69岁。一来二去,诙谐幽默的“工程师”取得了老人信任,俩人成为无话不说的“跨国好友”。2021年3月~9月,这位境外“工程师”以办事、受伤、看病等各种理由向老人借钱,每次三五千、七八元千不等,先后累计借了8万多元,后来手头拮据的老人开始向子女伸手求助,孩子们问明缘由后,意识到母亲有可能被骗了,随后立即报警。

阿拉善右旗公安局警务支援大队接警后主办此案,办案民警通过梳理数百条聊天记录,查询银行、微信、支付宝转账记录,查办一级、二级、三级银行卡53张,昼夜连续作战,最终锁定犯罪嫌疑人12名。其中一名犯罪嫌疑人奇某23岁,系一级卡持有人,陕西人,大学毕业刚一年,经警方电话联系规劝后,奇某于10月10日晚到阿拉善右旗公安局投案自首,并归还老人被骗款2万元。

目前,案件正在进一步侦办中。

## 警方五天五夜追踪抓捕破获一起抢劫案

新报讯(北方新报正

北方网记者 杨佳)

9月30日夜间,呼和浩特市回民区公安分局辖区发生一起抢劫案,两名男子抢劫被害人一辆电动自行车后逃离现场。接到报案后,侦查员利用图侦大数据进

行研判确定了两名嫌疑人身份。

10月5日12时,侦查员发现一号嫌疑人韩某宾在国贸B座的轨迹,立即前往抓捕,抓获后现场突审,了解到二号嫌疑人连某已逃窜至包头市。金明

明副局长、郭滨大队长亲自带队,立即前往包头市昆都仑区赵家营村进行抓捕,由于嫌疑人落脚点为包头市最大的城中村,地形错综复杂,流动人口众多,给侦查搜捕工作带来极大困难。侦查员经过一

番摸排走访,终于在当日18时将二号嫌疑人连某当场抓获。

10月5日22时,两名犯罪嫌疑人安全押解回呼,至此,回民区警方历时五天五夜侦破抢劫案,两名犯罪嫌疑人全部落网。



嫌疑人奇某(右)向阿右旗公安局投案  
自首交出涉案银行卡并归还2万元